

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 245 (5541)

Суббота, 16 октября 1943 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Приказ Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска Юго-Западного фронта, продолжая успешные наступательные действия, сломили ожесточённое сопротивление противника и сегодня, 14 октября, штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом ЗАПОРОЖЬЕ—важнейшим транспортным узлом железнодорожных и водных путей и одним из решающих опорных пунктов немцев в нижнем течении ДНЕПРА.

В боях за освобождения города Запорожье отличились войска генерал-лейтенанта ЧУЙКОВА, генерал-майора ДАНИЛОВА, генерал-лейтенанта ЛЕЛЮШЕНКО, генерал-майора КУПРИЯНОВА, генерал-майора СЕМЕНОВА, генерал-майора ГУРЬЕВА, танковые части генерал-лейтенанта ПУШНИНА, генерал-лейтенанта РУССИЯНОВА и летчики генерал-лейтенанта авиации СУДЕЦ и генерал-майора авиации ТОЛСТИКОВА.

Особенно отличились:

266 Артёмовская стрелковая дивизия генерал-майора РЕБРИКОВА, 333 Синельниковская стрелковая дивизия генерал-майора ГОЛОСКО, 59 Гвардейская Краматорская стрелковая дивизия генерал-майора КАРАМЫШЕВА, 79 Гвардейская стрелковая дивизия полковника ВАГИНА, 39 Гвардейская Барвенковская стрелковая дивизия генерал-майора ЛЕЩИНИНА, 88 Гвардейская стрелковая дивизия полковника ПАНКОВА, 78 стрелковая дивизия полковника МИХАИЛОВА, 50 стрелковая дивизия генерал-майора ЛЕБЕДЕНКО, 82 Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора МАКАРЕНКО, 60 Гвардейская Павлоградская стрелковая дивизия генерал-майора МОНАХОВА, 244 стрелковая дивизия генерал-майора АФАНАСЬЕВА, 203 стрелковая дивизия полковника ЗДАНОВИЧА, 3 Чаплинская танковая бригада подполковника ДЕВЯТКО, 39 Чаплинская танковая бригада подполковника БЕСПАЛОВА, 305 Павлоградская штурмовая авиационная дивизия подполковника МИХЕЕВИЧЕВА, 295 Ново-Московская истребительная авиационная дивизия полковника СЕЛИВЕРСТОВА, 5 Гвардейская штурмовая авиационная дивизия полковника КОЛОМЕЦЕВА, 6 Гвардейская штурмовая авиационная дивизия генерал-майора МИРОНЕНКО, 7 артиллерийская дивизия полковника ПАВЛОВА, 9 артиллерийская дивизия генерал-майора артиллерии РАТОВА, 23 миномётная бригада подполковника УСИК, 22 зенитная артиллерийская дивизия полковника ДАНЬШИНА, 9 Гвардейская танковая бригада подполковника МУРАШКО, 20 Гвардейский танковый полк подполковника ДОБРОДЕЕВА, 5 Гвардейский танковый полк подполковника ГРЕЦКОГО, 141 танковый полк подполковника ДАНИЛОВА, 1443 самоходный артиллерийский полк подполковника ПАНКОВА, 11 инженерная штурмовая бригада подполковника КОНОПЛЕВА, 99 пушечный артиллерийский полк подполковника КОБРИНА, 141 миномётный полк майора ЗУБОВА, 531 миномётный полк подполковника ЧЕЧЕТИНА, 1248 истребительный противотанковый артиллерийский полк капитана МЕРКУЛОВА, 103 Гвардейский пушечный артиллерийский полк подполковника АНОХИНА, 35 Гвардейский миномётный полк подполковника ОЛЕЙНИКА, 100 Гвардейский миномётный полк подполковника ЗЫРИНА, 61 Гвардейский миномётный полк подполковника КИРИЛОВА, 62 Гвардейский миномётный полк подполковника КИСЛИЦКОГО, 8 Гвардейский отдельный разведывательный артиллерийский дивизион майора УМАНСКОГО, 304 корректировочная авиационная эскадрилья капитана ЮДИЧЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение, присвоены почетные наименования:

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

14 октября 1943 г.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

УГОЛЬЩИКИ КОРФОВСКИХ КОПЕЙ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

ПЕТРОПАВЛОВСК-на-КАМЧАТКЕ, 15 октября. (По телеграфу от наш. корр.) В суровых условиях севера живут и трудятся угольщики Корфовских копей. Долгой зимы, длинная полярная ночь—всё это усложняет их работу.

Но угольщики Корфа живут одинаково чувствами с помыслами с родиной. Они всеми силами стремятся трудом своим ускорить разгром немецко-фашистских захватчиков.

Сейчас на Корфовских копях широко развернулось предоктябрьское соревнование. В сентябре угольщики на тридцати сроках выполнили свою обязательность, значительно превышающую план. Каждый забойщик борал обязательство поднять сугробную добчу до

11 тонн против семи с половиной тонн по норме. Фактически в среднем на одного забойщика сейчас добывается по 14,5 тонны в сутки. Забойщики работают в смену и загружают багажниками. Тамазин и Загуменский багажникатель—добывать в сентябре по 135 вагонов углы, фактически же они добывают по 200 вагонов, выполняя месячное задание на 225 процентов.

За двоих работают откатчики т. Кортунович, Дубинин, Межиба, комсомолец Бурлаков, молодой коммунист забойщик тов. Буев в другом.

Недавно потребовалось срочно за-

БИРОБИДЖАНСКАЯ МТС ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

С большим подъёмом работал потом и осенью коллектив Биробиджанской МТС. Победоносное наступление Красной Армии воодушевило людей на самоотверженный труд. Стремясь всеми силами помочь фронту, трактористы, работая в специалисты нашей станции добились серьёзных успехов: 10 октября МТС выполнила годовую план тракторных работ на 105 процентов.

Полностью выполнена план подъёма зерна. К весне 1944 года тракторный парк перепасан пеленами и подготовлен забой для более 1.700 гектаров. А. ФЕЛЬДМАН.
Директор Биробиджанской МТС.

Советские войска штурмом овладели городом ЗАПОРОЖЬЕ—важнейшим транспортным узлом железнодорожных и водных путей и одним из решающих опорных пунктов немцев в нижнем течении Днепра. Запорожский плацдарм немцев на левом берегу Днепра ликвидирован. Слава воинам Красной Армии—героическим сыном советского народа!

ФРОНТОВАЯ ВАХТА СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ В ЧЕСТЬ 25-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

В честь 25-летия ВЛКСМ сельская молодёжь областной страны стала на фронтовую вахту по завершении сельскохозяйственных работ. Молодые колхозники, хлебозаводчики, рабочие созохозяйствий обзываются к 20 октября занять в своих боязах в сороковых нотыбу, перевыполнить ольвийский план хлебопоставок подготовить грядущую сметную кампанию скоту, завершить вспашку земель.

Инициаторами фронтовой вахты в Пензенской области выступили комсомольцы и молодые колхозники Соседского района. Их почин широко поддержан и успешно выполнен свои обязательства сельская молодёжь всей области. Бригада Марии Фроловой из колхоза «Новая жизнь», Н. Ломбовского района, например, вышла на сельские пункты 2.208 центнеров хлеба, помогла колхозу досрочно выполнить план хлебодобывающих. Всего по области на фронтовую вахту в честь 25-летия ВЛКСМ стало 1.500 транспортных из молодёжных комсомольско-хлебодобывающих бригад. Пензенский район ВЛКСМ в большинстве горячо одобрил патриотический почин комсомольцев и молодёжи Соседского района.

Успешно развергается социалистическое соревнование и в других областях и республиках страны.

В Кировской области на фронтовую вахту стало 1.506 транспортных комсомольско-молодёжных бригад. Они уже вывели на зерновые около 9 миллионов пудов хлеба. 828 комсомольских организаций помогли своим колхозам досрочно выполнить план хлебопоставок.

Прекрасные результаты добились молодёжь многих районов в соревновании за успешное проведение забойной пахоты.

В Таловской области силами комсомольцев решалось 25 тысяч гектаров земли. По 18 районам области в соревновании участвовало 2.215 молодых колхозников и хлебозаводчиков.

Большую заботу проявляют сельские комсомольцы о колхозном животноводстве.

Только в 18 районах Ярославской области создано более 900 комсомольско-молодёжных ремонтных бригад, в которых работает 5.200 человек.

На фронтовую вахту стала сельская молодёжь Кубинской Тульской и других областей. Число участников фронтовой вахты в честь 25-летия ВЛКСМ растёт с каждым днём. (ТАСС).

ВЕЩЕВЫЕ ВЫИГРЫШИ ПО ТРЕТЬЕМ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЕ

Вещевые выигрыши по третьей денежно-вещевой лотерее, проведение которой начнётся с 25 октября, состоят из разнообразных предметов.

Шайбы, фабриканты поручены наготовить для лотерии замки шарточные пальто с воротником из чёрной бархатной ткани, дамские каркасные манто, мужские в дамские шерстяные костюмы. Обувные предприятия готовят высококачественную модельную мужскую и женскую обувь. Ювелирный поставщик в замки тканевые жаккардовые кашемировые шапки и воротники.

Только в 18 районах Ярославской области создано более 900 комсомольско-молодёжных ремонтных бригад, в которых работает 5.200 человек.

На фронтовую вахту стала сельская молодёжь Кубинской Тульской и других областей. Число участников фронтовой вахты в честь 25-летия ВЛКСМ растёт с каждым днём. (ТАСС).

БОЛЬШЕ ХЛЕБА ФРОНТУ И СТРАНЕ!

ПОЧЕТНЫЙ СПИСОК

КОХОЗОВ И СОВХОЗОВ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИВШИХ ГОДОВОЙ ПЛАН СДАЧИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

По представлению Свободненского райкома ВКП(б) и райисполкома в Почётный Список заносятся:

10. КОХОЗ «ШУМНЫЙ КЛЮЧ» (председатель колхоза Д. Д. Толстых).

План хлебопоставок выполнен на 104,2 процента. Сдано сверх плана 180 пудов хлеба.

11. КОХОЗ «ТАЁЖНИК» (председатель колхоза И. П. Оснач).

План хлебопоставок выполнен на 100,7 процента. Сдано сверх плана 168 пудов хлеба.

12. КОХОЗ «НОВЫЙ ТРУД» (председатель колхоза М. Е. Чечникова).

План хлебопоставок выполнен на 100 процентов. Сдано сверх плана 264 пуда хлеба.

По представлению Смидовичского райкома ВКП(б) и райисполкома в Почётный Список заносятся:

14. КОХОЗ «НОВАЯ ЖИЗНЬ» (председатель колхоза Г. М. Найденов).

План хлебопоставок выполнен на 100 процентов.

15. КОХОЗ «РОЙТЕР ШТЕРН» (председатель колхоза А. Д. Широбонова).

План хлебопоставок выполнен на 100,5 процента.

16. КОХОЗ «КРОХАЛЬ» (председатель колхоза В. Г. Редькин).

План хлебопоставок выполнен на 100 процентов.

17. КОХОЗ «МОРЯК» (председатель колхоза И. П. Абелин).

План хлебопоставок выполнен на 100 процентов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 14 октября

Войска Юго-Западного фронта, продолжая развивать успешное наступление, сломили ожесточённое сопротивление противника и 14 октября штурмом овладели областным центром Украины—городом ЗАПОРОЖЬЕ. Таким образом, запорожский плацдарм немцев на левом берегу реки ДНЕПР ликвидирован.

На МЕЛИТОПОЛЬСКОМ направлении наши войска вели упорные уличные бои в городе МЕЛИТОПОЛЬ. Немцы несут огромные потери в живой силе и технике. Железная дорога, связывающая Мелитополь с Крымом, перерезана нашими войсками в двух местах. Мелитополь изолирован от Крыма.

В полосе среднего течения ДНЕПРА на правом берегу реки южнее КИЕВА наши войска продолжали вести успешные бои по расширению плацдармов, значительно улучшив свои позиции. Наши войска в ходе боёв отбили все контратаки немцев с большими для них потерями.

В районе южнее и севернее ГОМЕЛЯ наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки Сож в прежних районах.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 13 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 96 немецких танков. В воздушных боях в течение суток было сбито 97 самолётов противника.

Войска Юго-Западного фронта, сломив ожесточенное сопротивление противника и 14 октября штурмом овладевшие КИЕВОМ, продолжали вести успешные бои по расширению плацдармов, значительно улучшив свои позиции. Наши войска в ходе боёв отбили все контратаки немцев с большими для них потерями.

На северном участке фронта — усиленная разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка. Самолёты-торпедоносцы Балтийского флота потопили в Балтийском море немецкий транспорт во взорванном ими дном 4.000 тонн.

Литовский партизанский отряд совершил смелый налёт на штаб немецкой воинской части, который готовился к походу против партизан. Согласно патрулю убиты свыше 20 гитлеровцев. Партизаны из литовского отряда «Фердинанд» 2 октября обстреляли колонну противника на шоссейной дороге Уйтиса. Из немецких офицеров и 16 солдат, 7 патрулями были убиты.

7 октября литовские партизаны уничтожили 4 километров телеграфно-телефонной линии связи и пустили под газом её в воздух. Из немецких офицеров и 16 солдат, 7 патрулями были убиты.

Плановый налёт на штаб немецкой воинской части, который готовился к походу против партизан. Согласно патрулю убиты свыше 20 гитлеровцев. Партизаны из литовского отряда «Фердинанд» 2 октября обстреляли колонну противника на шоссейной дороге Уйтиса. Из немецких офицеров и 16 солдат, 7 патрулями были убиты.

Плановый налёт на штаб немецкой воинской части, который готовился к походу против партизан. Согласно патрулю убиты свыше 20 гитлеровцев. Партизаны из литовского отряда «Фердинанд» 2 октября обстреляли колонну противника на шоссейной дороге Уйтиса. Из немецких офицеров и 16 солдат, 7 патрулями были убиты.

Не числом, а умением

Использовать все резервы повышения производительности труда

Корреспондент «Тихоокеанской звезды» по г. Комсомольску-на-Амуре беседовал с группой мастеров и технологов завода, где начальником производства тов. Болховский, о том, как изыскиваются ими новые резервы для повышения производительности труда, для усиления помощи фронту.

Ниже приводятся высказывания командиров производства по этому вопросу.

О рабочем месте

Мастер группы
Е. А. ШАФЕНОВ

В нашей группе слесарей-лекалчиков попытка организовать соревнование. Все рабочие стремятся перевыполнить свои нормы. На этой основе зарождается в них замечательное движение многостаканников.

Их опыт говорит о том, что мы можем давать продукцию еще больше. У нас, как и во любом производстве, есть много неиспользованных резервов. Взять, например, организацию рабочего места. Оно у нас очень далеко от настоящего удобства. В мастерских — только по одному инструментальному ящику, да и те пришли в негодность. Чтобы выдвинуть этот ящик, найти в нем нужный инструмент, рабочему приходится тратить много времени.

О привнесении в порядок рабочих мест говорилось очень много, но все пока безрезультатно. Начальник цеха тов. Немчукинский с наставкой голя обещает пригласить столяра, да так и не выполняет обещания. А кроме полуразбитых ящиков в мастерских, работу слесарей-лекалчиков торгают устрашающие по своей конструкции и технически неизправные ящики. Из заменить собираются в цехе уже второй год, явно не лежат и покоробленные заготовки для новых ящиков. Но замены нет.

Из-за неисправных ящиков и ящиков моих групп теряется не меньше 20 процентов своего рабочего времени. Это в условиях войны недопустимо.

Одни — на трех-четырех операциях

Мастер группы
П. Я. МУТИН

Хорошее дело начали те предприниматели, где проводится общественный смотр организации труда. Он показывает вам, мастерам, неиспользованные резервы, пути и способы увеличения выпуска продукции при одном и том же составе рабочих.

Богатый характерный пример. Моя группа занята на такой работе, которая разбита на операции. Большинство рабочих владеет узкой специальностью. Это и хорошо, но когда и ненадежно в наших условиях. Достаточно вынуть один из группы, как нарушается ритм производства, срывается график выпуска изделий.

Выход из этого положения показал при смотре организации труда опыт отдельных стаканчиков, владеющих массовыми квалификациями. Так, старшина тов. Амосов может работать на четырех операциях и на любой из них вырабатывает две-три в полной норме. То же можно сказать о сержантке тов. Захарченко, о слесарях тов. Примаке, Ботяевском и Лыганине. Эти пять человек работают за себя и за тех, кто по разным причинам временно выывает из группы. Но эти пять универсалов для группы, конечно, недостаточно. Производительность труда заметно падает в гору, тогда когда большинство рабочих владеет работой на двух-трех операциях.

Сменное задание

Мастер группы
Г. В. ВОСКРЕСЕНСКИЙ

За последнее время в нашем цехе больше занимаются организацией труда — заметно растет и выработка. В октябре, например, в моей группе введен дата сменных заданий, какому рабочему. Оно дается на расчете — как рабочий обеспечит материалом, рожущим инструментом и т. п. Получив его, рабочий старается скорее обработать детали.

Богатый ученик ремесленного училища, молодой фрезеровщик тов. Андрюхин раньше еще выполнял

заготовки для других рабочих.

Был быстрым

рабочим

и быстрым</